

“红色管家”助力贺胜茶叶大市场“换新装”

# 咸宁又添一茶文化“打卡地”

本报讯(记者葛利利 通讯员王永红)走进贺胜桥镇贺胜桥社区的茶叶大市场,65岁的陈恢云正在制作车间清理茶叶,一旁机器发出低沉地声响“配合”着。整理好一框茶叶后,陈恢云走出制作车间,开始检查市场外墙的施工进度。这时记者发现,他还有一个身份——“红色管家”!

“贺胜茶叶大市场前身是贺胜茶场,成立于1964年,曾经是一家国营茶场,也是贺胜的标志性场地,大家都为能在这里上班而骄傲。然而随着时间的流逝,这里却成了隐患严重的老旧院落。”陈恢云翻出保存在手机里的图片,记者看到,只见前期的茶场房屋普普通通,不是很亮眼。茶农们迫切想要改变老茶场,但无从下手。

好在,让陈恢云感到高兴的是,2022年中旬,他“受聘”成为了贺胜桥社区的一名“红色管家”,收集了茶农们关于换新茶叶市场的想法,反映给贺胜桥社区。社区向上申请资金,对市场进行焕新改造。

“你看,我们的市场现在不仅有颜值,还有内涵。”陈恢云热情地带着记者参观他们的“新家园”,入口处“茶叶大市场”高架框门楼建设显眼,绿化带内草坪和树木郁郁葱葱,立面墙体上采茶、卖茶、制茶等茶叶生产场景与厂房融为一体,营造出“房在景中、景在房上”的视觉美景,增添了茶乡的诗情画意和乡土文化气息……改造后的“市场”俨然成为新的网红“打卡地”。

不仅如此,贺胜桥社区党总支书记、主任王新云表示,下一步在茶叶大市场内,还将建设一个集科普性、趣味性于一体的茶文化展示馆、发动老茶农捐献制茶老物件、制茶工具、不同种类茶叶放置展示馆内展示。同时,将在利用茶叶大市场附近的茶园、山坡、土地等自然地貌,打造一个集旅游、采摘、观光、休闲娱乐为一体调研园。让曾经破败的市场实现真正意义上的焕然一新。

据介绍,在贺胜桥镇像陈恢云一样的“红色管家”共有219名,一年来,他们联户连心3252户群众,通过屋场会、



乡村夜话、入户走访等方式,宣传惠民政策,倾听群众呼声,累计回应群众咨询和建议3000余条,解决各类问题352

条,用心用情用力解决基层困难事、群众烦心事,不断增强群众获得感、幸福感和安全感。

咸安区双溪桥镇山里红果园

## 40亩桃子枝头俏 游客采摘乐趣多

本报讯(记者陈志茹 特约记者李婷婷)又到桃子成熟时,丰产丰收香满园。近日,咸安区双溪桥镇山里红果园40亩桃子成熟了,吸引了不少游客上门采摘。

果园里,桃香飘溢的桃子坠满枝头,种植户在桃林间忙碌穿梭,采摘新鲜的桃子,脸上洋溢着丰收的喜悦。

“成熟的是黄桃,即将成熟的是蟠桃!”果园老板黄哲指着满山的桃子一一介绍,这片果园共计110余亩,其中40亩的桃子已全部挂果,现在每天都有许多游客慕名前来采摘,深受食客们的喜爱。

今年57岁的黄哲,曾从事制药行业,因看中家乡的好山水。3年前在省农科院同学的鼓励下,建起这片果园,不仅种了桃,还有20亩凤凰李、梨子,50亩西瓜。

从“门外汉”开始,黄哲多次请来同学,一点点的学习,一点点的改进,过程虽艰难,但他乐在其中。

“今年是第一年挂果,就喜获丰收!”黄哲表示,由于自身经验不足,今年只有一部分黄桃套了袋,品相可观;另一部分没套袋的黄桃,任其在阳光雨露下“自由生长”,虽个头小一点,但味道还是很不错的。

令他意想不到的是,桃子挂果的第一年就吸引了不少游客,套袋的黄桃已经基本销完,这个周末又接到200名游客的预订。

“我要把技术学好,依托桃园大力发展生态观光旅游,打造‘果香、景美、人和’的生态田园,真正把一棵棵桃树打造成村民增收致富的‘摇钱树’,助推乡村振兴发展。”黄哲对未来充满了希望。



挖掘红色文化 弘扬红色精神

## 赤壁市烈士陵园成红色教育热门“打卡地”

本报讯(通讯员肖忠红)由全国12所高职院校共同发起、咸宁职业技术学院承办的“课程思政在高职”研究联盟首届全国高端论坛在咸宁职业技术学院举办,6月11日,与会人员来到赤壁市羊楼洞抗美援朝烈士陵园缅怀先烈,参观了革命烈士墓群及陈列布展的革命烈士纪念馆,看到一张张珍贵的历史照片,听到一个个可歌可泣的感人故事……深受教育,增强了大家的爱党爱国情怀。

1951年中南军区在羊楼洞组建解放军第67预备医院。5年间,这里先后救治了3000多名伤员。其中,142位战士因伤势过重,救治无效,壮烈牺牲。牺牲时年龄最小的才18岁,其中还有3名女战士。国内集中安葬抗美援朝时期革

命烈士墓地仅有三处,赤壁市羊楼洞抗美援朝烈士陵园是其中之一。

为弘扬英烈精神,今年4月4日清明节当天,退役军人事务部宣传中心、共青团中央宣传部、全国少工委办公室将联合全国十多家烈士陵园,开展“清明祭英烈”主题线上直播。其中,赤壁市烈士陵园是直播的陵园之一,当天就接待了近2000名师生,次日还预约了2个需要讲解的红色旅游团。自从2020年3月24日,央视军事频道《军事纪实》栏目采访报道“羊楼洞142子弟兵烈士墓群”以来,接待的缅怀先烈和红色旅游游客数一年比一年增长,除学校外,党政机关、企事业单位的人员来得也很多,且团体游客明显增多。

英雄是一个民族的精神脊梁,一个

社会的价值标杆,捍卫英雄就是捍卫一个民族的历史,守望英雄就是守望着国家的未来。实验中学华舟校区校长冯东山介绍,“我们主要是想让学生们实地了解这段历史,传承革命精神,增强他们学习的积极性和爱党爱国情怀。”

据该烈士陵园保护中心负责人介绍,“近几年的清明节,园区日均游客数量上千人,高峰时期每天接待20多批(次),在祭扫缅怀先烈的同时,他们很多也是来开展党史学习教育的。”为满足团体开展党史学习教育的需求,市退役军人事务局通过办好一个“微课堂”,开创“三老”“四员”“五百”思想政治工作新模式,用军人军语军情,宣扬红色文化,凝聚奋斗力量。

“为了赤壁烈士褒扬氛围愈发浓

厚,赤壁市烈士陵园拟创建国家级烈士陵园,羊楼洞抗美援朝烈士陵园拟创建省级示范烈士陵园。已对全市384座散葬烈士墓进行了集中迁葬,采取‘政府引导+社会关注’模式进行统一祭扫,大力弘扬红色精神,高质量编写《赤壁英烈》全书,建好红色教育打卡地。”赤壁市退役军人事务局负责人说。

